



*«Виховати людину
або повернути їй здоров'я -
що може бути краще за ці професії».*

Макаренко А.С.

СЛОВО ПРО ВЧИТЕЛЯ

З січня 2011 року помер Кіндій Данило Єфремович – професор кафедри терапевтичної стоматології. Понад 40 років сумлінної праці віддав він академії, починаючи з часу її заснування як Полтавського медичного стоматологічного інституту.

Народився Д.Є. Кіндій 20 грудня 1936 року на хуторі біля Диканьки, що в Полтавській області, в сім'ї селян-колгоспників. Незважаючи на тяжкість і буремність післявоєнних років, Данило Єфремович був сумлінним школярем і отримав золоту медаль після закінчення школи. Роздумів про вибір професії майже не було, та в стоматологію, за словами Данила Єфремовича, він потрапив випадково. На формування професійної спрямованості вплинула книжка А.С.Макаренка «Прапори на баштах», висновок сформувався однозначний: «Хочу бути вчителем». Але вибір молодого хлопця розвіяли його ж учителі, порадивши йти в медицину.

У Харківському медичному інституті вибрав стоматологічний факультет, вступив за співбесідою. Студентські роки Данило Єфремович завжди згадував з теплом і натхненням, з особливою вдячністю в голосі говорив про своїх учителів, які були «закохані у свої предмети і вміли передавати свою закоханість учням». Але для нього студентство було не лише постійною працею над книгами, а і цікавою та захопливою роботою в культурно-масовому секторі комсомольського бюро. Основним обов'язком у його громадській діяльності було розповсюдження квитків у театри, при цьому Данило Єфремович закохався в мистецтво опери і балету та проніс це почуття крізь буревії життя.

Інститут закінчив у 1960 році з відзнакою. На розподілі отримав місце роботи на Тернопільщині, в м. Скалат. Їхав на Західну Україну з великим бажанням та прагненням працювати, привітна зустріч колективу Скалатської райлікарні підсилила позитивний настрій молодого фахівця, але гнітюче враження про умови праці та побутові умови в містечку розчарувало. Так і працював 3 роки на ножній бормашині та в умовах відсутності електроенергії в денний час.

З 1 вересня 1963 року Данило Єфремович знову у своїй Alma mater, навчається в клінічній ординатурі на кафедрі терапевтичної стоматології під керівництвом доц. Сироти Г.І. Саме в цей час були перші спроби наукового пошуку. Як стоматолог, молодий спеціаліст був залучений до виконання міжкафедральної наукової роботи: обстежував порожнину рота в післяопераційний період у хірургічних хворих, яким проводили лікування з використанням антибіотиків. Результати цієї роботи стали першою науковою публікацією.

Після закінчення клінічної ординатури планував поїхати працювати асистентом у Дніпропетровський медичний інститут на одну з кафедр щойно створеного стоматологічного факультету. Але не так сталося, як гадалося. Данило Єфремович вступає до дворічної аспірантури (1965-1967 рр.) під керівництвом П.Т.Максименка. Значну частину досліджень виконував у лабораторії кафедри нормальної анатомії. Ось чому другим керівником роботи став професор І.І. Косицин, який на той час завідував кафедрою нормальної анатомії.

Аспірантура закінчилася попередньою апробацією дисертації в інституті. У листопаді 1968 року відбувся публічний захист кандидатської дисертації на тему «Острый афтозный стоматит (клиника и некоторые показатели реактивности организма)» на вченій раді Одеського медичного інституту імені М.І. Пирогова.

З 1 вересня 1967 року Кіндій Данило Єфремович почав працювати асистентом кафедри терапевтичної стоматології. Довгі роки нею керував професор П.Т.Максименко. На його кафедрі Данило Єфремович став кандидатом медичних наук, асистентом кафедри, в 1972 році – доцентом, а з 1992 року – професором. Урахувавши досвід навчально-методичної, наукової, лікувальної і громадської роботи, вчена рада інституту в 1991 році присвоїла Кіндію Данилу Єфремовичу високе професорське звання, а в 1992 році його затвердила ВАК, видавши диплом професора з госпітальної терапевтичної стоматології.

Крім роботи на кафедрі, він віддавав багато сил і часу громадській та організаторській діяльності. Протягом 7 років виконував обов'язки секретаря партійної організації стоматологічного факультету, майже 14 років працював деканом стоматологічного факультету Полтавського медичного стоматологічного інституту. З 1979 року по 1993 рік, працюючи деканом, Данило Єфремович випустив 14 випусків студентів, близько 2000 осіб. Разом із колегами докладав багато зусиль, щоб із ВНЗ виходили кваліфіковані спеціалісти лікарі-стоматологи, справедливо розв'язував студентські проблеми. Щорічно організовував та проводив розподіл молодих спеціалістів, сумлінно працював над тим, щоб студенти з розумінням ставилися до виконання свого обов'язку перед державою, направляючись за місцем призначення.

Данило Єфремович часто зізнавався, що відчував задоволення роботою в деканаті в плані розв'язання кадрової проблеми інституту. Разом із громадськими організаціями, студентським науковим товариством рекомендував для роботи в інституті кращих із кращих студентів. І майже всі вони стали кандидатами, а деякі – і докторами медичних наук, а нині – провідними спеціалістами нашої академії. Це проф. Т.О. Петрушанко, проф. Л.В. Смаглюк, проф. Ю.І. Силенко, проф. М.Я. Нідзельський, проф. О.Б. Бєліков, доц. І.Ю. Литовченко, доц. Л.І. Волошина, доц. Л.М. Саяпіна, доц. Л.Б. Галич, доц. В.М. Радлінська, доц. Н.М. Іленко, ас. Бублій Т.Д. та багато інших – сучасне і майбутнє нашої академії.

Працюючи в деканаті, Данило Єфремович брав активну участь у розбудові матеріальної бази інституту. Організація будівельних груп, планування і реалізація навчального плану студентами, які працювали вдень, а вечорами опановували основи своєї майбутньої професії, були постійно в полі зору декана.

А боротьба з пропусками занять – це лівова частка затраченого часу в роботі декана, але важлива і необхідна місія, яку Данило Єфремович виконував сумлінно і в повному обсязі.

Данило Єфремович опублікував понад 90 наукових і методичних праць, головним чином із проблем пародонтології та хвороб слизової оболонки порожнини рота. Читав незабутні лекції майже з усіх розділів терапевтичної стоматології. До них він завжди серйозно готувався, але читав їх завжди легко і надзвичайно цікаво, використовуючи навіть поезію, віддавав перевагу ліриці Гамзатова та Бернса. Практичні заняття проводив самовіддано і з великою самовіддачею, завжди намагався передати студентам весь свій досвід і всі знання. Проконсультував тисячі хворих, переважно з патологією слизової оболонки порожнини рота і захворюваннями тканин пародонта. Десяткам тисяч хворих надав кваліфіковану стоматологічну допомогу. Кіндій Данило Єфремович нагороджений знаком «Відмінник охорони здоров'я».

Світла пам'ять про Данила Єфремовича як про видатного лікаря, досвідченого організатора, прекрасну людину назавжди залишиться в наших серцях.

Колективи кафедр терапевтичної стоматології, ортопедичної стоматології з імплантологією, пропедевтики ортопедичної стоматології та редколегія журналу «Український стоматологічний альманах» висловлюють глибоку скорботу з приводу смерті Кіндія Данила Єфремовича – Великого Вчителя, талановитого вченого, громадського діяча, харизматичної людини зі щирим серцем і відкритою душею. Світла пам'ять Учителю!

